

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

王启瑞到官地矿督导安全生产工作

5月29日,山西省应急管理厅党委书记、厅长王启瑞一行到官地矿督导矿井安全生产工作。西山煤电副总经理连晓阳陪同督导。

王启瑞针对如何搞好近期乃至今后安全生产工作强调指出,一要将安全放在头等重要的位置,继续提高政治站位,提升安全意识,守好安全底线、红线,将安全牢牢抓在手中,做好安全生产工作;二要从“要我安全”向“我要安全”逐步转变,继续开展风险辨识,加强“双预控”管理,提升对危险源辨识的意识和能力,做到“三个转变”,实现关口前移、超前预防,做细做实各项工作,创建本质安全型矿井;三要树立“隐患就是事故”理念,坚持安全为天,有敬畏之心,抓住不同时期安全生产工作特点,以安全大检查为抓手,深入推进安全生产专项整治三年行动,加强外包队伍管理,为煤炭保供作出应有贡献。

当天,王启瑞一行还前往官地矿安全生产指挥中心,详细了解各项工作开展情况以及领导跟班、带班等。随后,督导组人员深入井下中四区29409瓦斯治理巷进行实地检查。 ● 阎慧荣

西山煤电召开党史学习教育第五次专题学习暨理论学习中心组学习会

李健要求学党史做好“三个结合”



5月28日,西山煤电集团党委书记、董事长李健主持召开党史学习教育第五次专题学习暨理论学习中心组学习会(见图)。党委中心组成员及有关部门负责人参加。

会上通过视频学习了习近平在广西考察时关于党的历史的重要论述,《求是》杂志发表的习近平总书记重要

文章《在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话》,微视频《中国共产党百年述职报告》,警示教育片《乌金除垢,涉煤落马官员忏悔录》。

李健要求开展好党史学习教育工作,确保整体效果,争当全省党史学习教育先进单位。

就如何做好下一步党史学习教育

工作,李健提出三点意见:一是学党史要与“迎百年、颂党恩”紧紧结合在一起。公司上下要认真组织好“迎百年、颂党恩”各项活动,通过歌颂党、赞美党,真正让每一名干部职工发自肺腑地有所感悟,从内心深处感恩党、感恩国家,提升精神面貌,做好各项工作;二是学党史要与“勇担当、能作为”紧紧结合在一起。党员干部要通过党史学习教育真正提高思想认识,履职尽责,担当作为,摒弃惯性思维,杜绝马虎、凑乎、满不在乎的工作态度,遇事多从自身找原因,要责任上肩、措施落地,以不被任何困难压倒的高尚精神,坚决落实“找差距、提标准、务实干、达领先”十二字要求。三是学党史要与“开新局、双过半”

紧紧结合在一起。要真正把党史学习教育转化为各项工作的动力,转化为提高各项指标的抓手,时时刻刻、方方面面贯穿到干部职工的思想和工作过程当中,转化为最后的工作成果,交好上半年答卷,让山西焦煤满意,让老百姓满意。

● 张衢 陈兆婷

这就是敬业精神!

——央视记者拍摄《官地矿纪事》侧记

● 郭斌 李哲

今年5月1日晚上,央视《新闻调查》栏目播出了《官地矿纪事》,此片在官地矿所在的山西焦煤引起热烈反响,微信转发中有许多留言:

“拍得不错,很接地气,媒体人辛苦了!”

“这是具有悲悯情怀的人拍出来的片子,很值得一看。”

……

看到这些留言,作为接待央视记者并见证拍摄过程的人,笔者感到很欣慰,不由回想起那段与央视记者同行的难忘时光。

2020年1月7日中午,雪花飘飘,寒风刺骨。央视《新闻调查》栏目编导冯健和摄像师吴经纬走出太原高铁南站,与西山煤电对接人员乘车直奔官地矿。

此前,冯健一行辗转多家煤炭企业,了解煤炭行业现状,体

验矿工生活,最终选定拍摄有着60年历史的官地矿发生的故事。

啃硬骨头,连续三天井下拍摄

一到官地矿,冯健就与矿领导说明采访意图,很快制定了采访计划。听着央视记者畅谈三天井下采访的构思,笔者有一丝担忧——井下拍摄不同于地面,记者需要穿上矿工服、佩戴自救器、矿灯等装备,对于记者是个挑战。

采访前,冯健先和即将拍摄的掘进一队的职工聊了聊,直到晚上10点左右才返回招待所休息。次日早晨6点30分,冯健和摄像师小吴换好矿工服,到掘进一队会议室拍摄班前会。会后,他们跟随矿工坐着“小火车”缓慢地向未知的黑暗行进。

在井下的12609掘进工作面,摄像机记录了掘进一队每

位矿工的工作情景,记者一直拍摄到下午3点才离开工作面。回程路上,他们带着沉重的器材攀爬300多级台阶的斜巷。摄像师小吴为了方便拍摄,入井前少穿了一件棉袄,回到地面后感冒发烧,吃了两片退烧药,又到队里接着采访,直到晚上8点多吃了口饭才回到招待所,又继续查看当天拍摄的内容。然后,采访组又商量次日的拍摄计划,一直到零点以后才休息。

第二天又是如此,同样沉重的设备,同样艰苦的条件,同样的出井时间,同样的敬业精神。这一天有个好消息,另一位摄影师陈雷夜晚11点到达太原,前来支援拍摄,小吴的精神好了很多,开心地讲述着这两天的井下经历。

(下转2版)

西山煤电党委开展“找差距、提标准、务实干、达领先”活动

为深入贯彻山西焦煤集团“三个三年三步走”战略规划,全面落实公司“三个领先”任务要求,全力推进精益化管理工作实践,西山煤电党委研究决定,从即日起至12月,在各二级党委、机关各部门、机关直属单位中,结合党史学习教育开展“找差距、提标准、务实干、达领先”活动。通过干部整风、管理整顿、纪律整肃,重点解决“工作标准不高”的问题,以“问题差距清单、目标任务清单、整改落实清单”清账销号为抓手,进一步摸清底数、厘清思路、看清方向,提振干部职工精神,增强干事创业决心,全面提升管理水平,大打“标准化”翻身仗和“精益化”攻坚战,确保企业各项事业在新焦煤建设中干在实处、走在前列、实现领先。

● 新文

西山煤电开展“三个领先”达标创建活动

日前,西山煤电下发通知,决定开展“三个领先”达标创建活动,要求所属各单位、机关各部门全面贯彻落实新焦煤发展战略,深入开展对标对表工作,健全完善“三个领先”指标体系,努力向先进企业看齐和学习,不断提升企业管理水平,通过三年左右时间迈入全国煤炭行业第一方阵。

● 新文